



2024年2月6日 星期二
编辑徐超/版式设计杨斯诗/校对陈春霏



桂林交警部门发布春节假期交通出行提示

注意这些时间节点和路段 合理规划行车路线

春节假期，高速公路实施7座及7座以下的小车免费通行政策时间为2月9日0时至2月17日24时。交警部门预计，届时探亲访友、自驾短途出游的出行意愿强烈，市区车流、人流将有所增加。对此，桂林市交警部门整理了我市车辆集中路段、施工路段、景区周边停车等信息向社会公布。希望广大群众在出行时遵守交通法规，安全文明出行。

1 主要拥堵路段集中在城市、 国道和农村道路

据交警部门介绍，桂林作为旅游城市，预计春节期间全市道路总体交通运行压力有较大幅度增长。另外，受外地游客与市民集中出游、探亲访友等因素叠加影响，营运性客运量较往年将会有所增加，私家小客车、摩托车交通安全不容忽视，农村外出人员以提前返乡人员走亲访友、聚会娱乐活动多，主要拥堵路段集中在城市、国道和农村道路。易堵路段有：

市区商圈周边路段：秀峰区中山中路、解放东路、解放西路；象山区翠竹路、环城西路；叠彩区中山北路；七星区七星路、漓江路、环城南一路。

市区进出城路段：秀峰区西山路、中隐路；象山区翠竹路、凯风路；叠彩区北辰路、福利路；七星区金鸡岭路、东二环路、桂磨路；机场路。

文化活动涉及路段：五通镇于2月1日至2月14日举办“年味老义宁 甄香新五通”年俗文化活动，请驾车经过五通集市路段旅客朋友减速慢行，注意避让行人。

2 热门景点景区停车位早知道

如果市民有出行意愿，外出停车可参考交警汇总的这些停车点信息：

七星区有多个公园旅游景点。其中，七星公园栖霞桥门预计停车位有300余个，驼峰门停车位预计有20余个；前往訾洲公园的旅游大巴车、私家车可停桂山大酒店停车场，私家车可停兴进·繁花里地下停车场（解放桥南匝道）。

秀峰区滨江路附近有漓江大瀑布饭店停车场、滨水生态广场停车场和伏波山停车场；西山路西山公园对面有停车场；桃花江路沿线停车场有肖家新村停车场、鲁家村对面也有大型停车场供车辆停放；芦笛岩景区有大型停车场供车辆停放。

象山区景区周边现有固定停车位1100余个（景区1号门停车场120个，桂林三花酒文化博物馆及解放军联勤保障部队第924医院门口35个，中山路路边停车位211个，桂兵大厦地下停车场44个，金马大厦地下停车场46个，天基天著地下停车场380个，秀峰段漓江剧院停车场300个）。

经协调景区周边企事业单位、学校等，在春节期间开辟临时停车区约300个，请自驾车辆按照相关提示牌引导，有序停车。同时，将滨江路现有大巴车停车位改成临时上下客通道，允许小型机动车临时停车上客，即停即走，大巴车仍可停放。

雁山区园博园停车位80个、玉圭园停车位100个、草坪冠岩停车位60个，请广大市民、游客服从现场交警指挥或改用公共交通出行的方式。



3 前往这些县区景点 需提前规划行程

春节期间，阳朔县滨江路在每天12时至16时全段禁止车辆通行，游客可以乘坐旅游专线观光车到凤鸣停车服务中心换乘前往；夜晚前往印象刘三姐剧场观看演出的游客，尽量不要开车前往，可以在阳朔县城西街口乘坐印象剧场专线车或步行前往。位于阳朔县阳朔镇响水路为通往桂林千古情剧场的小路，请旅游大巴车绕千古情大道通行。

龙胜各族自治县梯田景区内三个景点（平安景点、金坑景点、龙脊古壮寨景点）停车场车位有限，建议广大自驾车游客尽量错开高峰期或到景区售票处换成旅游大巴观光景区。

全州县红军长征湘江战役纪念园内设有停车位230个，请自驾车辆切勿违停道路旁。才湾毛竹山村道路为村道，路面狭窄，会车困难，村内停车位30个，停车场地有限，建议大家错时前往，避免拥堵。

兴安县乐满地停车场设有200个停车位，请自驾车辆切勿违停在道路两旁，避免造成交通拥堵。

灌阳县酒海井湘江战役新圩阻击战纪念园景区门口有停车场2个；千家洞文旅度假区停车场位于1号售票中心，景区有游客接驳车。

4 途经这些路段 要谨慎驾驶

G65包茂高速桂林至阳朔段：作为阳朔旅游景点的主要通行卡口，高田收费站出口流量将会大幅增加。如遇拥堵时，桂林往广东方向的车辆可由白沙收费站下高速，经321国道进入阳朔县城；由广东往桂林方向的车辆，可绕道二塘、沙子镇进入阳朔县城。

G72线泉南高速与G59线呼北高速在2216公里+200米路段是立交互通路段，如需改道向灌阳、郴州方向行驶的司机请提前做好准备，缓慢减速靠右行驶并按规定开启转向灯，切勿停车观察或行驶途中紧急刹车；

G59线2239公里至2241公里+265米一段为长下坡带有急转弯（已加装提示牌），途中有高架桥，容易造成车撞桥墩或碰撞山体交通事故，请减速慢行。

G72泉南高速兴安至全州段沿途各服务区正常开放，春运期间，凤凰服务区、全州服务区（双向）停车休息较多，易出现停车饱和，途经休息车辆做好备选休息点，可选择就近高速出口，就近选择临时休息点。

当桂林北收费站入口如遇缓慢通行，由桂林市区往北方向兴安、资源、全州、灌阳、湖南上泉南高速的车辆可选择灵川西收费站或溶江收费站上高速；当泉南高速车流较大，桂林北收费站进出口缓慢通行时，建议由桂林市区往北（兴安、资源、全州、灌阳、湖南）的车辆从国道322线通行。

交警提示：请春节期间返乡及有出行计划的朋友出行前可通过收听交通广播、关注交警部门发布的天气情况、路况信息，选择适合的交通线路、时段出行；合理规划行车路线，注意保持安全车速和安全车距；若前方发生事故或出现拥堵时排队依次通行，车辆切莫挤占应急车道，以便交警及其他救援单位通行。

记者苏文娟 通讯员聂梦娴